

物生長率和其他變數。改良的黃豆品種，未來適於製造塑膠。（六五年十二月三〇日經濟日報・法新社電）

## 相夫教子

### 家庭幸福



省教育廳長梁尚勇參加斗六家職三十周年校慶時，向職校一千多名未來的「新娘」說，在校期間應多學習如何「相夫教子」，而不必急著去學做一個「職業婦女」。

梁廳長表示，現代的女孩子一走出校門就想就業，這種觀念是不大正確的。家職原來就是

，而不必急著去學做一個「職業

婦女」。

培植未來的「家庭主婦」，輔導就業還在其次。  
他說，家庭的安定是社會安定的基楚，家庭安定的關鍵就在於每個家庭主婦是否盡到責任，所以主婦是家庭幸福的泉源，在學校求學期間，應多學習如何「相夫教子」，以備將來為社會貢獻一己之力。（六五年十二月九日聯合報南部版）

## 替老樹申冤

淡水到金山途中有个北新莊水源里，那兒有棵四百多年的老樹，鄉民稱作「老樹公」。

四百多歲的老樹公正如它的年齡一般威風，枝挺幹粗葉梗繁茂，扶疏之態堪稱本省罕見，它四平八穩地站在路中央，不管是當地或聞名而來的遊人都把它當成旅行目標，名勝之地。

可是，最近有人認為這四百年人口交繩的綠蔭是交通障礙，須要盡快消除。剎那間村民議論紛紛，都捨不得這一片美景。有人以為交通為砍樹的藉口，如真嫌大樹易在夜間造成車禍，那麼為什麼不在四周加上燈光，既可美化風景，亦可保留自然福蔭。

四百年的大樹一朝被砍，要再等四百年才能重見。保存此樹，不但增添北新莊水源里的風姿，更可以做為我們尊重古樹，愛惜名勝，保護古蔭，提高文化水準的開始。（六五年十二月十九日中國時報・作者藍藻鼎）

培植未來的「家庭主婦」，輔導就業還在其次。

他說，家庭的安定是社會安

平人人皆知。高屏兩縣種芋頭的農友，都來甲仙採種。又旗山鎮最著名的枝仔冰城中的芋頭，原

料也用甲仙芋頭。觀光飯店用甲仙芋頭做成的一道名菜，叫作「百鳥歸巢」。

甲仙距旗山約三〇公里，有楠梓仙溪蜿蜒境內，是南橫公路玉井鄉的重鎮，以甲仙芋頭最出名。質地鬆脆，香甜可口，是做菜上品。

目前正在生長盛期，團團芋葉，隨風搖曳，三、四月間即可大量收成。屆時附近各鄉鎮都會出現很多賣熟芋頭的小攤。當夜幕低垂時，一枚熟芋頭在手，真是莫大的享受。（江生摘自六五一年二月二六日「農村建設」）

## 太陽能轉電能

### 師生研究成功

中正理工學院的師生，僅以十萬元經費，二年的時間，在一項太陽能轉變為電能的研究工作中，獲得初步成功。

據中正學院彭敏求教授指出，以太陽能轉變為電能的方法有兩種：一為用太陽電池直接變為電能；一為將太陽能轉變為熱，再轉動傳統的汽鍋輪機而產生電能。這項運用天然能源的研究工作，可能替人類解決部分用電的困擾。（六十五年十二月二十七日中國時報）

## 甲仙芋頭



# 培蘭多液

LIQUID PLANT FOOD

10-10-10

美國原裝進口最新型濃縮液體混合肥料  
農藥（水稻、果樹、茶樹、蔬菜類……）+ 培蘭多液  
= 節省人工、增加產量、提高品質。

北市建三肥字第065號  
農林廳肥料登記證 農肥字第0134號

您的理想就是我們的目標……

培蘭多液 為農友及園藝栽培愛好者  
提供更完美的服務!!

原製造廠：美國培蘭多化學公司 荣譽出品

總代理：旭浩企業股份有限公司

總公司：台北市民生東路990巷百樂大廈B座205室 電話：(02)761-7221

苗栗聯絡處：苗栗鎮中正路834號 電話：(037)321203 ※說明書備索！